天津鹏翎胶管股份有限公司 上市首日风险提示公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚 假记载、误导性陈述或重大遗漏。

经深圳证券交易所《关于天津鹏翎胶管股份有限公司人民币普通股股票在创 业板上市的通知》(深证上[2014]66号)同意,本公司发行的人民币普通股股票 在深圳证券交易所创业板上市,股票简称:"鹏翎股份",股票代码:"300375", 其中本次公开发行的 2.220 万股股票将于 2014 年 1 月 27 日起上市交易。

本公司郑重提请投资者注意:投资者应当切实提高风险意识,强化投资价值 理念,避免盲目炒作。

本公司特别提醒投资者认真注意以下风险因素:

(一) 经营业绩增长速度下降甚至出现亏损的风险

2010年、2011年、2012年、2013年归属于公司普通股股东的净利润分别 同比增长 16.15%、9.83%、8.99%和 24.69%(2013 年财务数据未经审计),预计 2014年一季度实现净利润同比增长-4.14%-8.44%。若未来国家宏观经济形势发生 不利变化、或者公司出现不能巩固和提升市场竞争优势、跟不上产品技术更新换 代的速度、市场开拓能力不足、募集资金投资项目的实施达不到预期效果等情形, 公司业绩增长速度将可能会有所降低,亦可能出现业绩较上期下滑甚至亏损。

(二)《小客车数量调控》及电动汽车推进等政策风险

为有效缓解北京市交通拥堵的状况,2010年12月23日,北京市政府出台 了《北京市小客车数量调控暂行规定》,开始对单位和个人购买小客车实施数量 调控和配额管理制度,北京市每年小客车年度增长数量和配置比例由有关管理部 门确定,北京市的单位和个人购买小客车需取得配置指标。目前,仅北京市、天 津市、贵阳市和广州市出台了上述调控政策,对汽车整车和零部件生产行业影响 不大,但若其他城市效仿出台类似政策,会一定程度上减少汽车需求总量,进而 对公司业绩造成负面影响。

此外,未来电动汽车政策的不断推进及国家相关鼓励政策的出台,将会在一定程度上减少汽车燃油胶管产品的市场需求。汽车燃油胶管为公司目前的主要产品之一,上述政策的推进可能会对公司未来业绩的增长造成负面影响。

(三) 市场竞争的风险

据统计,目前国内生产汽车胶管的厂商有60多家,其中外资企业20家,占据着大部分配套市场。各厂家在产品开发、技术引进及产品宣传等方面力度的加强,使公司的市场竞争优势将面临挑战。同时,鉴于当前国内汽车零部件市场为买方市场,价格竞争成为市场竞争的重要手段,同类生产厂家的降价促销活动对本公司的产品价格构成一定压力,从而对公司产品的销售利润产生不利影响。

(四)技术风险

随着汽车行业的快速发展,人们对汽车产品提出了如环保、节能、安全等越来越多和越来越高的要求,从而对与汽车整车行业相配套的零部件生产行业提出了相应的技术进步、产品更新要求。胶管生产企业为了适应激烈的市场竞争,必须紧跟汽车行业的发展趋势,对产品材料配方和生产工艺及技术进行持续改进和创新。若公司在产品研发投入力度、技术开发方向、产品更新速度等方面发生经营决策的失误,将损害公司的技术竞争优势,从而削弱公司的核心竞争能力。

此外,如果公司出现核心技术人员大量流失或工艺技术失密,则会对公司的长远发展构成不利影响。

(五)销售客户集中的风险

目前公司主要客户包括一汽大众、上海大众、上海大众动力、华晨金杯、江淮汽车、上汽通用五菱、长城汽车等,2010年、2011年、2012年和2013年1-6月公司对前五名销售客户的销售额分别占公司总销售额的60.64%、60.29%、64.13%和60.18%。公司销售客户较为集中,若出现公司与主要销售客户发生纠纷致使对方终止或减少从本公司的采购,或对方自身生产经营、采购政策等方面发生重大变化,则可能对本公司的销售造成一定不利影响。

(六) 存货减值报废的风险

2010 年末、2011 年末、2012 年末和 2013 年 6 月末,公司存货分别为 10,190.19 万元、15,238.44 万元、19,296.95 万元和 19,172.95 万元,占流动资产的比例分别为 34.36%、42.90%、43.00%和 40.89%。若公司出现原材料采购成本上升或产品滞销

等情形,公司将面临存货减值的风险。

另一方面,由于汽车厂汽车产品更新换代,一些市场保有量较小的老车型停产后,其所用胶管维修更换需求较少,公司由此产生的剩余库存将部分予以报废;此外,为汽车厂提供的样件或小批量产品,由于未能转批量生产产生的剩余库存以及由于产品出现质量问题无法销售的产品,公司也将予以及时报废。因此,公司的部分存货存在一定的报废风险。

(七)原材料供应及价格波动的风险

公司生产汽车用胶管的主要原材料为各类橡胶、碳黑和各种编织线,占公司产品生产成本的 35%左右。近三年来,受原油价格持续波动的影响,主要原材料的价格也随之波动。若原材料价格上涨,会导致公司总体生产成本上升、利润下降。同时,在原材料价格波动较频繁的月份,公司需要对产成品的定额成本进行调整,从而导致按照定额成本分配的单个品种产成品实际成本发生相应变动,进而对月度间产品的销售毛利水平产生影响。

另外,生产胶管的少量原材料还需进口,汇率、关税等的变化会直接影响原 材料的进口成本,从而对本公司的经营效益带来一定的影响。

特此公告。

天津鹏翎胶管股份有限公司董事会

2014年1月27日